

# 落实常态化疫情防控举措 全面推进复工复产

■深入开展查漏洞补短板大排查

## 大庆 不放过任何漏洞不留任何隐患

本报讯(丁河滨 记者李飞)按照4月30日召开的大庆市应对新冠肺炎疫情工作领导小组视频会议部署,大庆市各相关部门迅速行动,以更扎实的作风全链条无死角开展严排查、快排查、细排查,确保查漏洞补短板大排查精准到位,坚决做到“外防输入、内防反弹”,慎终如始抓好常态化疫情防控。

大庆市第四医院党政班子带领医务科、感染科、护理部等职能科室到

院内各重点部位、重点科室走流程,及时督导检查防护用品配备及使用情况,严格落实标准预防,做好常态化消毒隔离,对发热门诊(隔离病房)、预检分诊布局、流程实施再改造。全面启动问责机制,全面做好县内感染病例监测、环境卫生学监测、医疗废物管理、医用织物感控管理、清洁工具规范管理等细节工作。

龙凤区从严从细从实从准从全查漏补短板,不放过任何一个漏洞,不留下任何一个隐患。

大庆市文化广电和旅游局“兵”分三路,排查市博物馆、市图书馆、市文化馆等文化场馆,突击检查市政府门前、客运枢纽路口、哈大高速收费站等游客停靠点,拉网式、地毯式排查连环湖、阿木塔、鹤鸣湖等景区。“五一”期间,大排查覆盖全市A级旅游景区和星级旅游饭店,同时强化公共文化服务、文博、歌舞娱乐、网吧等场所和经营性单位防疫和安防检查。

## 鸡西 明确责任立知立改即查即改

本报讯(记者潘宏宇)“五一”期间,鸡西市全面开展疫情防控漏洞短板大排查工作,完善和加强防控工作措施,全力捍卫疫情防控和经济社会发展成果。

5月1日、2日,鸡西市委市政府主要领导深入各县(市)区、各单位进行全面督导检查。重点围绕医院感染疫情防控、医疗救治、核酸检测、发热门诊和药店疫情防控、医疗救治、核酸检测、发热门诊和药店疫

情防控、隔离人员管理、入境人员管理、城乡社区(村屯)疫情防控、重点场所疫情防控、复工复产复学复市疫情防控、“五一”期间疫情防控工作等方面全面排查,有效处置各类风险隐患,补齐漏洞短板,完善应急预案,压实属地责任,狠抓各项防控措施落实。

在大排查过程中,鸡西市要求要及

时发现和解决问题,不断改进工作,巩固好来之不易的疫情防控形势。要如实梳理上报检查中发现的所有问题,及时提交工作报告和清单台账;能立行立改的问题要马上整改到位,不能马上整改的问题要制定整改计划,用最快的时间解决。要提高政治站位,把疫情防控具体工作作为锤炼干部队伍、检验制度执行力的

“磨刀石”;要讲究工作方法,利用“交叉式检查”、体验式走流程等方式,有效发现基层的具体问题;要端正工作态度,不能讳疾忌医,要敢于揭短亮丑,以能发现问题、解决问题定政绩,决不能以隐瞒问题的方式粉饰工作;要研究工作方法,围绕各岗位工作目标和职责,深入梳理流程、科学设定环节,切实提高工作质效。

## 双鸭山 4529人下沉一线排查

本报讯(胡德利 记者刘晓云)“五一”假期,双鸭山市委书记市长带队,15位市级领导奔赴所属四县四区督导大排查工作;各县区及市直部门共抽调4529人组成1105个小组全面下沉一线开展大排查工作。通过大排查,全市共排查出问题995个。

双鸭山市上下把思想和行动统一到中央和省市的决策部署上来,以实际行动

扎实开展查漏洞补短板专项行动,确保辖区人民群众生命安全和身体健康。双鸭山市对大排查工作进行了周密安排部署,制定下发了大排查工作落实方案。全市各县(区)、各部门5月1日开始连夜行动,按照“全面、细致、精准、快速、实改”的要求,迅速对全市疫情防控工作中存在的漏洞和短板开展地毯式、拉网式大排查。市委市政府还派出4个督导组,对各县区及院感防控、“三不聚”等8个方面重点工作进行跟踪督导检查。对排查出的漏洞和短板,逐条逐项拉出问题清单,制定整改措施,明确整改时限,确定责任单位和责任人,建立整改台账,狠抓整改,立查立改,马上就改,立刻改,堵漏洞、补短板,确保大排查取得实实在在的成效。

通过大排查,全市共排查出问题995个。其中,四县四区排查出问题633个,市直各部门排查出问题247个,由市级领导带队的8个督导组排查出问题115个。经过梳理、合并同类项,共从十个方面排查出问题158个,已立查立改145个,整改率达到91%。

## 伊春 找准风险点 逐条逐项细化

本报讯(记者贾红路)5月1日~2日,伊春市连续两天开展查漏洞补短板大排查工作。大排查瞄准“外防输入、内防反弹”为主攻方向,对十项重点内容展开拉网式排查,力争全面深入细致地找准风险点,对发现的问题逐项整改。

伊春市将医院感染疫情防控、医疗救治、核酸检测、发热门诊和药店疫情防控、隔离人员管理、入境人员管理、社区、

村屯、林场所疫情防控,重点场所疫情防控,复工复产复学复市疫情防控、“五一”期间疫情防控情况等十项工作作为此次排查的重点,逐条逐项细化排查内容,建立台账。5月17日前,各地各部门已将本地、本组、本部门的大排查报告和问题清单,整改台账集中报送伊春市疫情防控工作领导小组指挥部。

排查中,伊春市首先把外防输入作

为工作重点,扎实做好交通出入口检测,严控人员流动,严守城市边界门,进一步摸清底数;在内防反弹方面,强化社区、村屯、林场所管理,严格落实复工复产企业主体责任,抓好居家隔离人员管控,切实做到看紧门、管住人。为消除院内交叉感染风险,伊春市强化发热门诊、医院的诊疗救治管理,切实提升医护人员和患者的自身防护意识,坚决防止出现院

感引起的输入性、关联性、聚集性风险,同时要求全市县级医院必须在一周内达到核酸检测能力要求。

排查期间,伊春市派出10个督导检查组由市委常委带队,分赴各县(市)区

督导检查。检查组分别对养老院、医院、集中隔离宾馆、高速路口、农贸市场等重点场所疫情防控情况进行了详细的调查和抽查。

## 七台河围绕问题 精准查缺补漏

本报3日讯(记者文天心)“五一”假期,七台河市启动查漏洞补短板大排查工作,严查细找问题,强化措施抓整改,坚决捍卫疫情防控和经济社会秩序恢复取得的成果。

七台河市委市政府主要领导带头下沉一线,采取拉网式、随机式、点穴式明察暗访,深入各入城检测点、社区村屯卡口、医院、养老院、隔离点、客运站等200余处,逐项检查、体验式检查,挖漏洞、扫盲点,不放过任何一个隐患。坚持问题导向、目标导向和结果导向,围绕10个方面问题逐一对应,精准查缺补漏。对全市排查出来的46个问题,建立整改台账,能马上整改的立行立改,不能立即解决的限时整改,需要完善制度机制的常态化整改。截至3日,46个问题中已解决38

个,整改率82.6%。剩余问题于近期全部完成整改。

该市通过对定点医院、非定点医院、疫控中心等进行大排查中发现的问题,制定完善应对预案,逐一细化应对措施。组织开展相关培训,强化广大医护人员感染防控意识和个人防控能力,坚决杜绝交叉感染。严格落实各医院门禁制度,进一步严格规范管理。

按照我省提高核酸检测能力的要求,推进核酸检测点建设,力争5月12日前整改完毕。针对在复工复产复学复市疫情防控情况排查中发现的问题,教育、卫生、工信、市场监管等相关部门现场研究整改方案,组织专人开展整改。5月1日至5月12日组织全体师生员工进行核酸检测。

## 龙江森工8大项40小项有的放矢排查

本报讯(记者马一梅 刘楠)“五一”假期,龙江森工集团23个林业局有限公司、5个直属林场、2所直属三甲医院,积极配合属地政府,开展了查漏洞补短板大排查工作。

4月30日,对照省疫情防控工作要求,结合森工林区实际,龙江森工集团防疫办将排查内容分解为8个大项40个小项,并提出了严格的工作要求,保证了排查工作有的放矢,有章可循,便于操作。

5月1日至2日,集团所属各单位针对医院感染防控、发热门诊和药店防控,隔离人员管理,入境人员管理,社区、林场(所)防控,重点场所防控,复工复产复学复市,“五一”期间防控等8个方面,全面开展了拉网式大排

查工作。5月2日高质量完成了排查工作,排查范围达100%。与此同时,对排查出的漏洞短板主动与地方政府对接,纳入当地汇总。

穆棱林业局有限公司发挥“大数据+网格化”作用,对境外返回人员再次进行全面排查,摸清底数,并与政府、公安推送的信息合研判,形成闭环管控。方正林业局有限公司组织督导检查组,深入18个林场和方林医院、隔离点以及敬老中心等重点区域,开展全覆盖督导检查。沾河林业局有限公司聚焦重点环节、重点领域、重点人群,深入查找漏洞,形成问题清单,建立问题台账,坚持边查边改,逐一明确整改措施、责任单位和责任人。

## 大兴安岭制定方案 深入排查漏洞短板

本报讯(闫海江 记者刘大泳)大兴安岭全区各地深入开展查漏洞补短板大排查工作,完善和加强防控工作措施,抓紧抓实抓细统筹常态化疫情防控和经济社会发展工作,有针对性地加强外防输入、内防反弹举措,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务。

5月1日,记者在松岭区采访时看到,排查人员在对出租车辆和客运站执行佩戴口罩、体温检测和扫描健康码等情况进行检查。

大兴安岭要求各地要毫不放松抓好卡口、隔离点和隔离人员、小区村屯、重点场所、边境线管控,严格无缝对接闭环管理,各种聚会聚餐聚集管理,抓紧抓实各项疫情防控措施,确保不出纰漏。

## 省教育厅抽查58所在哈高校和中学

本报3日讯(记者衣春翔)1日至3日,省委教育工委、省教育厅班子成员带队的9个督办指导组,重点实地督导所疫情防控、复工复产复学疫情防控、“五一”期间疫情防控、各企事业单位复工复产疫情防控措施实施等方面的情况,深入查找漏洞、补齐短板,坚决打赢疫情防控阻击战。

督导抽查过程中,各督导组实地查看防疫和教学预设流程,细致检查教室、食堂、宿舍、临时隔离室、物资储备室等

重点部位,仔细询问师生摸底排查、测温设备使用、教学计划安排、错峰错时就餐、住宿学生保障、校园卫生消杀等情况;认真了解医疗救助、心理疏导、舆情处置责任落实和人员配备情况;重点检查学生途中、入校、测温、上课、活动、就餐、住宿、放学等各环节的防控链是否形成“闭环”。对标省委省政府部署要求,督导组与学校有关负责同志一起查漏补缺、研究措施,完善预案。

此外,省教育厅通过印发通知、电话督办等方式,对各地教育行政部门和哈外高校开展大排查进行了督促指导。

## 抗疫到底 再献力量

中国政府赴俄罗斯抗疫医疗专家组集中医学隔离结束回家

□本报记者 徐佳倩 郭铭华

虽然春雨裹挟着阵阵凉意,但是哈尔滨融创万达嘉华酒店里却是暖意融融。3日上午9时,中国政府赴俄罗斯抗疫医疗专家组在这里结束了为期14天的集中医学隔离。在省委省政府为医疗专家组举行的解除隔离送行仪式上,专家们齐声高喊“我们回家了”为赴俄执行任务不负重托,终能凯旋。

4月11日从哈尔滨启程抵达俄罗斯,4月19日圆满结束赴俄罗斯的抗疫援助工作返回哈尔滨。短短的一周时间,专家们在当地却是日夜兼程。即使是回国后处于隔离中,专家们仍心系俄中同胞,坚持为他们做远程医疗咨询和指导,提供切实有效的医学帮助和心理疏导。

如今解除隔离回家,专家们纷纷表示,此时的心情除了兴奋之外还有些迫切,一直紧绷的抗疫神经没有得到缓解,因为他们更期待尽早返回到工作岗位上。他们说,尽管这段时间专家组成员一直都在通过电话或者视频的形式参与到各自单位的工作中,但是这与实际在岗位开展工作还是有些差距,现在他们做好了再进防控一线的准备,坚持抗疫到底,再献力量。

李兰娟

## 出院一个月核酸检测阴性不具传染性

□本报记者 赵一诺

4月30日上午,中国工程院院士、中华医学学会副会长杨宝峰连线中国工程院院士、国家卫生健康委高级别专家组成员李兰娟,就我省疫情防控下一步工作等问题进行了深入交流。

对于公众关心的患者治愈后是否还具有传染性的问题,李兰娟院士介绍,新冠病毒的感染者患者在住院期间接受抗病毒治疗后,新冠病毒会“转阴”。通常“转阴”是指患者连续两次痰、鼻咽拭子等呼吸道标本核酸检测阴性,两次检测间隔时间不得少于24小时。针对抗病毒治疗的疗程,她建议,患者“转阴”之后至少还要接受一周以上的抗病毒治疗,过早

停止抗病毒治疗,体内可能会遗留病毒,一旦停药,就会“复阳”,所以抗病

李兰娟院士说,针对出院的新冠患者我们国家现在严格规定,出院一个月如果核酸检测结果还是阴性的,通常讲这个患者就不会再有传染性了。

如果条件允许,可以进行血清新冠病毒IgG和IgM检测。“一般来讲,IgM如果是阳性,就是现症感染中,那还需要继续治疗;如果IgM阴性了,IgG阳性,那说明已恢复,并有免疫力了。”

她认为,严格地按照有关规定执行,应该是没有问题的。请公众放心,不要对新冠肺炎治愈者另眼相看。

## 我又多了一个身份 ——共产党员

3月8日 星期日

今天对我来说是一个很特别的日子!因为从今天起,我又多了一个身份:共产党员。在抗击疫情期间,我面对党旗,郑重宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。

我很激动,很荣幸能在这样一个特殊时期加入光荣的中国共产党。我从小就有一个军人的梦想,很崇拜他们的忠诚,慢慢的我知道因为他们都是共产党员人,是党的优秀儿女,他们时刻准备着为祖国和人民贡献自己的全部。我也要像他们一样,成为一名中国共产党员,愿意为了心中最崇高的信仰去努力。

在学生时代,我知道了“领导我们事业的核心力量是中国共产党。”而共产党的宗旨是全心全意为人民服务,国家每前进一步都是有无数的共产党人付出了很大努力甚至生命的代价,所以才有了现

在的国富民强。工作后身边有很多人都是共产党员,他们更是时刻影响着我,每次国家需要医务人员的时候,始终都是共产党员冲在最前面。这次新冠肺炎疫情,支援湖北的人员都是共产党员“优先”。因为前方很危险,共产党员要起到带头作用,在我们这批援鄂医疗队伍中,杜继伟同志为表率,无论大事小事,他都身先士卒。因为他是一名中国共产党员。还有孙磊同志,因为他是援鄂医疗队伍中的一员,杜继伟同志为表率,无论大事小事,他都身先士卒。因为他是一名中国共产党员。

我也要向身边的优秀共产党员学习,为了崇高的信仰去努力,为国家贡献自己的一份力量。

哈尔滨市第一医院支援湖北医疗队员、重症医学科护士 马志明

我的  
抗疫日记